
単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

※割合は小数点以下第2位を四捨五入しているため、割合の合計が100にならない箇所がある
Ⅰ．2022年にご出産された方とご家族のことについて教えてください
（１）2022年のご出産月について教えてください

（２）ご出産された方の、ご出産時のご年齢を教えてください （３）ご出産された方の現在の就労状況を教えてください

761 (26.8%)

886 (31.2%)

240 (8.5%)

218 (7.7%)

122 (4.3%)

343 (12.1%)

49 (1.7%) 218 

(7.7%)

n=2,837
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n=2,837

5 (0.2%)
66 (2.3%)

588 (20.7%)

1,151 (40.6%)

778 (27.4%)

240 (8.5%)
9 (0.3%)

20歳未満
20歳～24歳
25歳～29歳
30歳～34歳
35歳～39歳
40歳～44歳
45歳以上

n=2,837
■フルタイム（正社員）で就労

（時短勤務等を含む）

■フルタイム（正社員）で就労

（産休・育休中）

■フルタイム（正社員で就労してい

たが、結婚・出産を機に退職

■パート・アルバイト等で就労

■パートアルバイト等で就労

（産休・育 休中）

■パート・アルバイト等で就労してい

たが、妊娠・出産を機に退職

■これまで就労したことがない

■その他
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（4）ご出産された方と現在一緒にお住まいで、かつ、生計を共にしている方（世帯員）を教えてください（当てはまるものをすべて選択）

（5） ご出産された方のパートナー（配偶者を含む）の現在の就労状況を教えてください （６）2022年にご出産されたお子さん以外で、同居しているお子さんの人数を教えて
ください

2,722 (95.9%)
1,187 (41.8%)

61 (2.2%)
48 (1.7%)

23 (0.8%)
30 (1.1%)
37 (1.3%)

8 (0.3%)
23 (0.8%)
24 (0.8%)

1 (0.0%)

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

パートナー（配偶者を含む）
子ども（今回出産されたお子さん以外）

ご出産された方の父親
ご出産された方の母親

ご出産された方の兄弟姉妹
パートナー（配偶者を含む）の父親
パートナー（配偶者を含む）の母親

パートナー（配偶者を含む）の兄弟姉妹
その他

該当なし
未回答

n=2,837

2,598 (91.6%)

69 (2.4%)
7 (0.2%)

34 (1.2%)
5 (0.2%)

10 (0.4%) 4 (0.1%)
64 (2.3%)

46 (1.6%)

n=2,837

1,492 (52.6%)1,008 (35.5%)

273 

(9.6%)

48 (1.7%)
10 (0.4%) 4 (0.1%) 1 (0.0%)

1 (0.0%)

n=2,837
■フルタイム（正社員）で就労

（時短勤務等を含む）

■フルタイム（正社員）で就労

（産休・育休中）

■フルタイム（正社員で就労してい

たが、結婚・出産を機に退職

■パート・アルバイト等で就労

■パートアルバイト等で就労

（産休・育 休中）

■パート・アルバイト等で就労してい

たが、妊娠・出産を機に退職

■これまで就労したことがない

■その他

■ 0人

■ 1人

■ 2人

■ 3人

■ 4人

■ 5人

■ 6人

■ 7人

■ 8人



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（６）－１．2022年にご出産されたお子さん以外で、同居しているお子さんの就学状況を第1子から年齢順に教えてください
【1人目】 【2人目】

【3人目】 【4人目】

120 (8.9%)

8 (0.6%)

2 (0.1%)

12 (0.9%)

32 (2.4%)

301 (22.4%)

700 (52.0%)
170 (12.6%)

未回答

上記以外

専門学校生・短期大学生・大学生

高校生

中学生

小学生

保育園児/幼稚園児/認定こども園児

未就園児

0 100 200 300 400 500 600 700 800

n=1,345

22 (6.5%)

1 (0.3%)

2 (0.6%)

2 (0.6%)

6 (1.8%)

78 (23.1%)

185 (54.9%)

41 (12.2%)

未回答

上記以外

専門学校生・短期大学生・大学生

高校生

中学生

小学生

保育園児/幼稚園児/認定こども園児

未就園児

0 100 200 300 400 500 600 700 800

n=337

11 (17.2%)

0 (0.0%)

0 (0.0%)

1 (1.6%)

4 (6.3%)

13 (20.3%)

30 (46.9%)

5 (7.8%)

未回答

上記以外

専門学校生・短期大学生・大学生

高校生

中学生

小学生

保育園児/幼稚園児/認定こども園児

未就園児

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

n=64

3 (18.8%)

0 (0.0%)

0 (0.0%)

0 (0.0%)

0 (0.0%)

5 (31.3%)

6 (37.5%)

2 (12.5%)

未回答

上記以外

専門学校生・短期大学生・大学生

高校生

中学生

小学生

保育園児/幼稚園児/認定こども園児

未就園児

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

n=16
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（７）現在の世帯全体の年間収入（税・社保等控除前）を教えてください

3.9% 4.5% 8.0% 11.2% 13.2% 12.1% 12.0% 8.9% 14.8% 5.3% 4.5%

1.6% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

300万円未満 300万円～399万円 400万円～499万円 500万円～599万円 600万円～699万円

700万円～799万円 800万円～899万円 900万円～999万円 1,000万円～1,249万円 1,250万円～1,499万円

1,500万円～1,999万円 2,000万円以上 未回答

n=2,837

111 128

226

318
374

344 341

252

418

150 129

45
1

0
50

100
150
200
250
300
350
400
450 n=2,837
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（８）あなたがお住いの区を教えてください

青葉

(7.6%)

旭

(5.3%)

泉

(4.2%)

磯子

(4.4%)
神奈川

(9.3%)

金沢

(3.7%)

港南

(5.1%)

港北

(12.8%)

栄

(3.4%)

瀬谷

(2.7%)

都筑

(5.9%)
鶴見

(7.6%)

戸塚

(8.2%)

中

(2.9%)

西

(2.7%)

保土ケ谷

(4.3%)

緑

(5.2%)

南

(4.6%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=2,837

217

151
119 125

263

106
145

363

97
77

168

215
234

81 77

122
147

130
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50

100

150

200

250

300

350

400

青葉 旭 泉 磯子 神奈川 金沢 港南 港北 栄 瀬谷 都筑 鶴見 戸塚 中 西 保土ケ谷 緑 南

n=2,837
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（９）横浜市内での居住年数を教えてください

206 (7.3%)

1,112 (39.2%)

617 (21.7%)

263 (9.3%)

639 (22.5%) １年未満
１～５年未満
５～10年未満
10～20年未満
20年以上

n=2,837



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

1,521 (53.6%)
1,316 (46.4%) 初産婦（今回が初産）

経産婦（過去に出産経験がある）

n=2,837

1,482 (52.2%)

211 (7.4%)

521 (18.4%)

619 (21.8%)

3 (0.1%) 1 (0.0%)

自然分娩

自然分娩だが医療的な行為

（吸引分娩、鉗子分娩）を伴った
無痛分娩・和痛分娩

帝王切開

その他

わからない

n=2,837
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149 (5.3%)

342 (12.1%)

170 (6.0%)

189 (6.7%)

288 (10.2%)

576 (20.3%)

219 (7.7%)

885 (31.2%)

411 (14.5%)

650 (22.9%)

265 (9.3%)

863 (30.4%)

366 (12.9%)

1,900 (67.0%)

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800 2,000

その他

家族・知人・友人からの紹介

妊婦健診を受けた病院からの紹介・アドバイス

妊婦健診以外で通院していた（過去に通院歴があった）

医療以外のサービスが充実している

病室環境が良い

医療者の説明や対応が丁寧

医療設備・医療提供体制が充実している

立ち合い出産・付き添い入院が可能

無痛分娩・和痛分娩が可能

施設の方針（自分の望む出産方法が尊重してもらえる、方…

施設の知名度・口コミ・評判

費用が安い

自宅や家族からの距離が近い

n=2,837

(自分の望む出産方法が尊重してもらえる、方針に共感できる)

施設の方針
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283 (10.0%)

548 (19.3%)

2,003 (70.6%)

3 (0.1%)

市内で里帰り出産した
市外で里帰り出産した
里帰り出産していない
未回答

n=2,837

414 (49.8%)

236 (28.4%)

99 

(11.9%)

46 (5.5%)

25 (3.0%) 12 (1.4%)

生後1か月頃に自宅に戻った

生後2か月頃に自宅に戻った

生後3か月頃に自宅に戻った

生後4か月頃に自宅に戻った

生後5か月以降に自宅に戻った

現在も里帰り先に滞在している

n=832
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1,332 (47.0%)
1,155 (40.7%)

177 (6.2%)

140 (4.9%) 33 (1.2%)

非常に負担を感じた
やや負担を感じた
どちらともいえない
あまり負担を感じなかった
全く負担を感じなかった

n=2,837

955 (33.7%)

436 (15.4%)

919 (32.4%)

173 (6.1%)

229 (8.1%) 67 (2.4%) 58 (2.0%)

非常に負担を感じた

かなり負担を感じた

やや負担を感じた

どちらともいえない

あまり負担を感じなかった

ほとんど負担を感じなかった

全く負担を感じなかった

n=2,837

969 (34.2%)

560 (19.7%)

869 (30.6%)

189 (6.7%)

183 (6.5%) 43 (1.5%) 24 (0.8%)

非常に負担を感じた

かなり負担を感じた

やや負担を感じた

どちらともいえない

あまり負担を感じなかった

ほとんど負担を感じなかった

全く負担を感じなかった

n=2,837

787 (27.7%)

587 (20.7%)
950 (33.5%)

221 (7.8%)

216 (7.6%) 51 (1.8%)
25 (0.9%)

非常に負担を感じた

かなり負担を感じた

やや負担を感じた

どちらともいえない

あまり負担を感じなかった

ほとんど負担を感じなかった

全く負担を感じなかった

n=2,837



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

106 (3.7%)

75 (2.6%)

269 (9.5%)

304 (10.7%)

520 (18.3%)

722 (25.4%)

889 (31.3%)

1,167 (41.1%)

1,422 (50.1%)

1,860 (65.6%)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000

その他

家事代行・ベビーシッター費

両親等からのサポートにかかる費用（交通費・生活費等）

例．里帰り出産のための帰省、一時的な呼び寄せによる同居など

予防接種・抗体検査費（任意のものに限る）

例．風しんの予防接種・抗体検査、インフルエンザ予防接種等

通院や移動時の交通費（タクシー）

不妊治療費

胎児スクリーニング検査費（出生前診断等）

例．NIPT、羊水検査、母体血清マーカー等

妊娠確定診察費（初診）

マタニティ用品費

妊婦健康診査（妊婦健診）・助産師外来費

n=2,837
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61 (2.2%)

97 (3.4%)

200 (7.0%)

252 (8.9%)

273 (9.6%)

308 (10.9%)

321 (11.3%)

1,787 (63.0%)

2,139 (75.4%)

2,159 (76.1%)

0 500 1000 1500 2000 2500

その他

家事代行・ベビーシッター費

産後ケア入院費

産婦健康診査費（産婦健診）

両親等からのサポートにかかる費用（交通費・生活費等）

例．里帰り出産のための帰省、一時的な呼び寄せによる同居など

通院や移動時の交通費（タクシー）

母乳外来・母乳相談費

ベビーベッドやベビーカー等の物品の育児用品費

おむつやミルク、衣類等の消耗する育児用品費

分娩時の入院・分娩費

n=2,837
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1 (0.0%)

156 (5.5%)

157 (5.5%)

204 (7.2%)

215 (7.6%)

296 (10.4%)

307 (10.8%)

1,654 (58.3%)

2,591 (91.3%)

0 500 1000 1500 2000 2500 3000

未回答

その他

家事代行・ベビーシッター費

両親等からのサポートにかかる費用（交通費・生活費等）

例．里帰り出産のための帰省、一時的な呼び寄せによる同居など

母乳外来・母乳相談費

産婦、パートナー（配偶者を含む）、赤ちゃん、きょうだい児の予防接種費（任意のもの

に限る）…

通院や移動時の交通費（タクシー）

ベビーベッドやベビーカー等の物品の育児用品費

おむつやミルク、衣類等の消耗する育児用品費

n=2,837

産婦、パートナー（配偶者を含む）、赤ちゃん、きょうだい児の予防接種費

（任意のものに限る）例．インフルエンザ予防接種、おたふく等



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

※割合は小数点以下第2位を四捨五入しているため、割合の合計が100にならない箇所がある
Ⅳ．2022年の妊娠・出産における、精神的負担感、孤独感や孤立感について教えてください
（１８）ご出産された方にお伺いします。2022年の妊娠・出産において、妊娠前から現在までの精神的な負担感の程度を教えてください

（１８）－１．（１８）で「１．非常に負担を感じた」「２．やや負担を感じた」「３．どちらともいえない」「４．あまり負担を感じなかった」と回答された方にお伺いします
2022年の妊娠・出産において、精神的な負担が大きかった時期を教えてください（最大３つ選択）

669 (29.0%)

1,031 (44.7%)

206 (8.9%)

284 (12.3%)

112 (4.9%)
5 (0.2%)

非常に負担を感じた

やや負担を感じた

どちらともいえない

あまり負担を感じなかった

全く負担を感じなかった

回答できない

n=2,307

440 (20.1%)
1,029 (47.0%)

416 (19.0%)
736 (33.6%)

1,441 (65.8%)1,007 (46.0%)
497 (22.7%)

238 (10.9%)
33 (1.5%)

1 (0.0%)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

妊娠前（不妊治療期間を含む）
妊娠初期（妊娠1か月～4か月）
妊娠中期（妊娠5か月～7か月）

妊娠後期（妊娠8か月～10か月）
出産直後～１か月頃

出産後２か月～３か月頃
出産後４か月～８か月頃

出産後９か月～１２か月頃
その他の時期

未回答

n=2,190
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（１８）－２．（１８）で「１．非常に負担を感じた」「２．やや負担を感じた」「３．どちらともいえない」「４．あまり負担を感じなかった」と回答された方にお伺いします
2022年の妊娠・出産において、精神的な負担の要因を教えてください（当てはまるものをすべて選択）

1,632 (74.5%)
1,565 (71.5%)

1,002 (45.8%)

700 (32.0%)

690 (31.5%)

490 (22.4%)

436 (19.9%)

428 (19.5%)

389 (17.8%)

237 (10.8%)

128 (5.8%)

69 (3.2%)

154 (7.0%)

1 (0.0%)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

授乳や育児による睡眠不足

体調不良や疲労

家事と育児の両立

将来的な生活費等への不安

ほぼひとりで、赤ちゃんの育児をしている

パートナー（配偶者を含む）との家事・育児の役割分担

赤ちゃんの発育不安

ほぼひとりで、きょうだい児の育児をしている（預け先を探す、送迎等を含む）

仕事と家事・育児の両立

親や親族等との家事・育児の価値観の相違、人間関係

日常の育児に関して相談する場所や人がいない・思い当たらない

育児に関して医師や専門職へ相談する場所がない・思い当たらない

その他

未回答

n=2190 
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（１９）ご出産された方にお伺いします。2022年の妊娠・出産において、妊娠前から現在までに感じた孤独感や孤立感の程度を教えてください

（１９）－１．（１９）で「１．非常に感じた」「２．やや感じた」「３．どちらともいえない」「４．あまり感じなかった」と回答された方にお伺いします
2022年の妊娠・出産において、妊娠前から現在までに感じた孤独感や孤立感を感じた時期を教えてください（最大３つ選択）

327 

(14.2%)

819 (35.5%)

239 

(10.4%)

399 (17.3%)

518 (22.5%)

5 (0.2%)

非常に感じた

やや感じた

どちらともいえない

あまり感じなかった

全く感じなかった

未回答

n=2,307 

252 (14.1%)
410 (23.0%)

176 (9.9%)
336 (18.8%)

1,008 (56.5%)
905 (50.7%)

560 (31.4%)
218 (12.2%)

36 (2.0%)
5 (0.3%)

0 200 400 600 800 1000 1200

妊娠前（不妊治療期間を含む）
妊娠初期（妊娠1か月～4か月）
妊娠中期（妊娠5か月～7か月）

妊娠後期（妊娠8か月～10か月）
出産直後～１か月頃

出産後２か月～３か月頃
出産後４か月～８か月頃

出産後９か月～１２か月頃
その他の時期

未回答

n=1,784



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（１９）－２．（１９）で「１．非常に感じた」「２．やや感じた」「３．どちらともいえない」「４．あまり感じなかった」と回答された方にお伺いします
2022年の妊娠・出産において、孤立感や孤独感を強く感じた要因を教えてください（当てはまるものをすべて選択）

1,045 (58.6%)

981 (55.0%)

794 (44.5%)

560 (31.4%)

438 (24.6%)

360 (20.2%)

296 (16.6%)

245 (13.7%)

185 (10.4%)

82 (4.6%)

120 (6.7%)

1 (0.1%)

0 200 400 600 800 1000 1200

家事・育児に追われて外出する機会が減少

体調不良・疲労で外出する機会が減少

ほぼひとりで育児をしている

勤務先・同僚との接点が減少し、社会的役割・交流が減少

親・親族・友人に相談したり、会う機会が少ない

パートナー（配偶者を含む）の家事・育児への協力が乏しい

パートナー（配偶者を含む）とのコミュニケーション・相談できる機会が少ない

妊婦・親子で集まれる場所・イベントが少ない

日常の育児に関して相談する場所や人がいない・思い当たらない

育児に関して医師や専門職へ相談する場所がない・思い当たらない

その他

未回答

n=1,784



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（２０）ご出産された方にお伺いします。2022年の妊娠・出産の際に利用した休暇・休業制度等について教えてください
2022年の妊娠・出産の際に休暇・休業制度等を利用しましたか（当てはまるものをすべて選択）

（２０）－１．出産後に取得した休暇・休業の合計期間（産後休業期間８週間 （２０）－２．出産後に取得した休暇・休業の合計期間は予定していた期間ですか
を除く）を教えてください。現在、育児休業中の方は予定期間をご回答ください

1,383 (59.9%)

1,364 (59.1%)

569 (24.7%)

373 (16.2%)

412 (17.9%)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

産前休業制度を利用した

育児休業制度を利用した・している

勤務先の休暇制度を利用した・している…

上記１～３のいずれの制度も利用していない…

該当なし

n=2,307

106 (7.5%)

536 (38.2%)
466 (33.2%)

217 

(15.5%)

79 (5.6%)

６か月未満

６か月以上１２か月未満

１２か月以上１８か月未満

１８か月以上２４か月未満

２４か月以上

n=1,404

938 (66.8%)
236 (16.8%)

212 

(15.1%)

17 (1.2%) 1 (0.1%)

予定していた期間である

予定よりも短い期間である

予定よりも⾧い期間である

その他

未回答

n=1,404

いずれの制度も利用していない

（または利用可能な対象ではなかった）

勤務先の休暇制度を利用した・している

（特別休暇・有給休暇等）



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（２０）－３．（２０）－２．で「２．予定よりも短い期間である」と回答された方にお伺いします
出産後に取得した休暇・休業の合計期間が予定よりも短くなった理由を教えてください（当てはまるものをすべて選択）

（２０）－３．（２０）－２．で「３．予定よりも⾧い期間である」と回答された方にお伺いします。
出産後に取得した休暇・休業の合計期間が予定よりも⾧くなった理由を教えてください（当てはまるものをすべて選択）

177 (75.0%)

87 (36.9%)

26 (11.0%)

26 (11.0%)

22 (9.3%)

0 (0.0%)

0 (0.0%)

19 (8.1%)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

保育所への入所時期を優先したため

収入が減少するため

仕事が忙しいため

同僚に迷惑がかかるため

勤務評価（昇給やキャリア）に影響するため

育児を目的とした休暇・休業を取得しにくい雰囲気が職場にあったため

パートナー（配偶者を含む）が育児を目的とした休暇・休業を取得しているため

その他

n=236

125 (59.0%)

77 (36.3%)

62 (29.2%)

14 (6.6%)

7 (3.3%)

22 (10.4%)

0 50 100 150 200 250

保育所に入所できなかったため

もっと子どもと一緒にいたかったため

働きながら育児をすることが難しいため

子どもの体調がよくなかったため（負傷・疾病等を含む）

自分以外の家族が体調の問題等で育児ができなくなり、自分が育児をすることになっ…

その他

n=212

自分以外の家族が体調の問題等で育児ができなくなり、

自分が育児をすることになったため



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（２１）パートナー（配偶者を含む）の方にお伺いします。2022年の妊娠・出産において、妊娠前から現在までの精神的な負担感の程度を教えてください

（２１）－１．（２１）で「１．非常に感じた」「２．やや感じた」「３．どちらともいえない」「４．あまり感じなかった」と回答された方にお伺いします
2022年の妊娠・出産において、精神的な負担が最も大きかった時期を教えてください（最大３つ選択）

40 (24.7%)

78 (48.1%)

11 (6.8%)

17 (10.5%)

14 (8.6%) 2 (1.2%)

非常に負担を感じた

やや負担を感じた

どちらともいえない

あまり負担を感じなかった

全く負担を感じなかった

回答できない

n=162

36 (24.5%)
45 (30.6%)

26 (17.7%)
47 (32.0%)

78 (53.1%)
64 (43.5%)

48 (32.7%)
22 (15.0%)

1 (0.7%)
1 (0.7%)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

妊娠前（不妊治療期間を含む）
妊娠初期（妊娠1か月～4か月）
妊娠中期（妊娠5か月～7か月）

妊娠後期（妊娠8か月～10か月）
出産直後～１か月頃

出産後２か月～３か月頃
出産後４か月～８か月頃

出産後９か月～１２か月頃
その他の時期

未回答

n=147



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（２１）－２．（２１）で「１．非常に負担を感じた」「２．やや負担を感じた」「３．どちらともいえない」「４．あまり負担を感じなかった」と回答された方にお伺いします
2022年の妊娠・出産において、精神的な負担が大きかった要因を教えてください（当てはまるものをすべて選択）

96 (65.3%)

75 (51.0%)

74 (50.3%)

73 (49.7%)

35 (23.8%)

29 (19.7%)

28 (19.0%)

10 (6.8%)

10 (6.8%)

5 (3.4%)

8 (5.4%)

0 20 40 60 80 100 120

育児による疲労・睡眠不足

生活環境の変化

ご出産された方の体調不良・メンタル不調

仕事と家事・育児の両立

将来的な生活費等への不安

ご出産された方との家事・育児の役割分担

赤ちゃんの発育不安

日常の育児に関して相談する場所や人がいない・思い当たらない

親や親族等との家事・育児の価値観の相違、人間関係

育児に関して医師や専門職へ相談する場所がない・思い当たらない

その他

n=147



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（２２）パートナー（配偶者を含む）の方にお伺いします。2022年の妊娠・出産において、妊娠前から現在までに感じた孤独感や孤立感の程度を教えてください

（２２）－１．（２２）で「１．非常に感じた」「２．やや感じた」「３．どちらともいえない」「４．あまり感じなかった」と回答された方にお伺いします
2022年の妊娠・出産において、妊娠前から現在までに感じた孤独感や孤立感を感じた時期を教えてください（最大３つ選択）

18 (11.1%)

28 (17.3%)

26 (16.0%)

28 (17.3%)

61 (37.7%)

1 (0.6%)

非常に感じた

やや感じた

どちらともいえない

あまり感じなかった

全く感じなかった

未回答

n=162

24 (24.0%)
27 (27.0%)

24 (24.0%)
31 (31.0%)

48 (48.0%)
34 (34.0%)

22 (22.0%)
12 (12.0%)

2 (2.0%)
1 (1.0%)

0 10 20 30 40 50 60

妊娠前（不妊治療期間を含む）
妊娠初期（妊娠1か月～4か月）
妊娠中期（妊娠5か月～7か月）

妊娠後期（妊娠8か月～10か月）
出産直後～１か月頃

出産後２か月～３か月頃
出産後４か月～８か月頃

出産後９か月～１２か月頃
その他の時期

未回答

n=100



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（２２）－２．（２２）で「１．非常に感じた」「２．やや感じた」「３．どちらともいえない」「４．あまり感じなかった」と回答された方にお伺いします
2022年の妊娠・出産において、孤独感や孤立感を最も強く感じた要因を教えてください（当てはまるものをすべて選択）

61 (61.0%)

30 (30.0%)

17 (17.0%)

15 (15.0%)

15 (15.0%)

14 (14.0%)

12 (12.0%)

11 (11.0%)

7 (7.0%)

12 (12.0%)

0 10 20 30 40 50 60 70

家事・育児で外出する機会が減少

勤務先・同僚との接点が減少し、社会的交流が減少

子育てをしている同じ境遇の同性が近くにいない

親・親族・友人に相談したり、会う機会が少ない

ご出産された方とのコミュニケーション・相談できる機会が少ない

職場に育児について理解のある上司・同僚がいない

ほぼひとりで育児をしている

日常の育児に関して相談する場所や人がいない・思い当たらない

育児に関して医師や専門職へ相談する場所がない・思い当たらない

その他

n=100



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（２３）パートナー（配偶者を含む）の方にお伺いします。2022年の妊娠・出産の際に利用した休暇・休業制度等について教えてください
2022年の妊娠・出産の際に休暇・休業制度等を利用しましたか（当てはまるものをすべて選択）

（２３）－１．出産後に取得した休暇・休業の合計期間を教えてください （２３）－２．出産後に取得した休暇・休業の合計期間は予定していた期間ですか
現在、育児休業中の方は予定期間をご回答ください

59 (36.4%)

57 (35.2%)

41 (25.3%)

23 (14.2%)

育児休業制度を利用した・している

勤務先の休暇制度を利用した・している

（特別休暇・有給休暇等）

上記１、２のいずれの制度も利用していない

（または利用可能な対象ではなかった）

該当なし

0 10 20 30 40 50 60 70n=162

22 (22.4%)

18 (18.4%)

19 (19.4%)

19 (19.4%)

9 (9.2%)

11 (11.2%)

５日未満

５日～２週間未満

２週間～１か月未満

１か月～３か月未満

３か月～６か月未満

６か月以上

n=98

71 (72.4%)

18 (18.4%)

7 (7.1%) 1 (1.0%) 1 (1.0%)

予定していた期間である

予定よりも短い期間である

予定よりも⾧い期間である

その他

未回答

n=98

勤務先の休暇制度を利用した・している

（特別休暇・有給休暇等）

いずれの制度も利用していない

（または利用可能な対象ではなかった）

育児休業制度を利用した・している

該当なし



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（２３）－３．（２３）－２．で「２．予定よりも短い期間である」と回答された方にお伺いします
出産後に取得した休暇・休業の合計期間が予定よりも短くなった理由を教えてください（当てはまるものをすべて選択）

（２３）－３．（２３）－２．で「３．予定よりも⾧い期間である」と回答された方にお伺いします
出産後に取得した休暇・休業の合計期間が予定よりも⾧くなった理由を教えてください（当てはまるものをすべて選択）

12 (63.2%)

9 (47.4%)

7 (36.8%)

6 (31.6%)

4 (21.1%)

2 (10.5%)

0 (0.0%)

2 (10.5%)

0 5 10 15

仕事が忙しいため

育児を目的とした休暇・休業を取得しにくい雰囲気が職場にあったため

同僚に迷惑がかかるため

収入が減少するため

勤務評価（昇給やキャリア）に影響するため

保育所への入所時期を優先したため

ご出産された方が育児を目的とした休暇・休業を取得しているため

その他

n=19

2 (28.6%)

2 (28.6%)

2 (28.6%)

1 (14.3%)

0 (0.0%)

2 (28.6%)

0 5 10

働きながら育児をすることが難しいため

自分以外の家族が体調の問題等で育児ができなくなり、自分が育児をすることに…

もっと子どもと一緒にいたかったため

子どもの体調がよくなかったため（負傷・疾病等を含む）

保育所に入所できなかったため

その他

n=7

自分以外の家族が体調の問題等で育児ができなくなり、

自分が育児をすることになったため



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

※割合は小数点以下第2位を四捨五入しているため、割合の合計が100にならない箇所がある
Ⅴ．2022年の妊娠・出産における、子育て環境や周囲のサポート・利用サービスについて教えてください
（２４）出産後に日常生活や育児に関して、あなたの子育てをサポートした方について教えてください（当てはまるものをすべて選択）

（２４）－１．出産後に日常生活や育児に関してあなたが受けたサポートについて教えてください。（当てはまるものをすべて選択）

7 (0.2%)

54 (1.9%)

705 (25.1%)

964 (34.3%)

1,006 (35.8%)

1,091 (38.9%)

2,017 (71.8%)

2,374 (84.5%)

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

未回答

その他

赤ちゃん・きょうだい児の一時預かり

育児に関する相談

きょうだい児の育児

送迎・移動

赤ちゃんの育児

家事（買い物・食事・掃除・洗濯等）

n=2,808

159 (5.6%)

29 (1.0%)

327 (11.5%)

352 (12.4%)

959 (33.8%)

2,096 (73.9%)

2,627 (92.6%)

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

その他

誰からも子育てのサポートを受けていない

知人・友人

ご出産された方・パートナー（配偶者を含む）の親以外の親族

パートナー（配偶者を含む）の親

ご出産された方の親

パートナー（配偶者を含む）

n=2,837



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（２５）出産後に日常生活や育児に関してあなたが利用したサービス（有料）について教えてください。（当てはまるものをすべて選択）

3 (0.1%)

1,166 (41.1%)

36 (1.3%)

44 (1.6%)

93 (3.3%)

119 (4.2%)

123 (4.3%)

131 (4.6%)

220 (7.8%)

223 (7.9%)

288 (10.2%)

358 (12.6%)

387 (13.6%)

982 (34.6%)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

未回答

利用していない

その他

病児の預かり・病児保育

ベビーシッター

移動支援（妊婦支援タクシー、ママサポートタクシー等）

日常の育児相談・カウンセリング（オンライン含む）

医師・専門職の育児相談・カウンセリング（オンライン含む）

保育所・学校・習いごとの送迎

家事代行（買い物・食事・掃除・洗濯等）

産後ケア（通い型デイケア、宿泊・ショートステイ、助産師訪問等）

一時預かり（一時保育、乳幼児一時預かり、休日一時保育等）

ベビーベッドやベビーカー等の育児用品レンタル

荷物配送（食料品等、買い物時の自宅配送サービス）

n=2,837



単純集計結果_グラフ 妊娠・出産に関する子育て世帯向けアンケート調査

（２６）出産後に日常生活や育児に関して、経済的な負担を考えない場合、どのようなサービスを利用したいと考えますか（当てはまるものをすべて選択）

1 (0.0%)

96 (3.4%)

17 (0.6%)

554 (19.5%)

562 (19.8%)

692 (24.4%)

850 (30.0%)

1,008 (35.5%)

1,057 (37.3%)

1,258 (44.3%)

1,284 (45.3%)

1,475 (52.0%)

1,481 (52.2%)

1,704 (60.1%)

1,748 (61.6%)
1,860 (65.6%)

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000

未回答

利用希望はない

その他

日常の育児相談・カウンセリング（オンライン含む）

医師・専門職の育児相談・カウンセリング（オンライン含む）

病児の預かり・病児保育

保育所・学校・習いごとの送迎

移動支援（妊婦支援タクシー、ママサポートタクシー等）

ベビーベッドやベビーカー等の育児用品レンタル

ベビーシッター

荷物配送（食料品等、買い物時の自宅配送サービス）

産後ケア（通い型デイケア、宿泊・ショートステイ、助産師訪問等）

一時預かり（一時保育、乳幼児一時預かり、休日一時保育等）

食材宅配サービス（ミールキットなどの簡易料理食材のセット等）

宅食サービス（冷蔵・冷凍弁当、つくり置きおかず等）

家事代行（買い物・食事・掃除・洗濯等）
n=2,837
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※割合は小数点以下第2位を四捨五入しているため、割合の合計が100にならない箇所がある
Ⅵ．子育てしやすいまちづくりに向けてご意見をお聞かせください
（２７）あなたが今住んでいる地域は、子育て世帯にとって、子育てしやすい環境だと思いますか

234 (8.2%)

1,032 (36.4%)

693 (24.4%)

630 (22.2%)

248 (8.7%)

とてもそう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

全くそう思わない

n=2,837
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（２８）あなたが日々の子育て生活の中で、子どもを連れて外出する際等に感じた困りごとや不便を感じたことを教えてください（当てはまるものをすべて選択）

3 (0.1%)

148 (5.2%)

313 (11.0%)

483 (17.0%)

523 (18.4%)

644 (22.7%)

689 (24.3%)

763 (26.9%)

889 (31.3%)

909 (32.0%)

1,297 (45.7%)

1,314 (46.3%)

1,600 (56.4%)

1,687 (59.5%)

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

未回答

その他

タクシーが使いづらい

子連れ外出への周囲の理解が乏しい

子どもと遊べる公園が近隣に少ない

商業施設・公共施設等の子ども連れが利用しやすい施設案内が少ない…

夜間・深夜等の子どもの緊急時（急な体調不良など）の移動手段が少ない

子どもと外出できる場所・遊べる場所やお店の情報が少ない

公共交通機関を利用する際の周囲の理解が乏しい

公共交通機関が使いづらい

子どもと行ける場所（遊楽地・お店等）が少ない

急遽の対応で立ち寄れる場所や拠点が少ない（急なおむつ変え・授乳等）

ベビーカーでの外出・移動において、不便を感じる

道路・歩道が狭い・危ないと感じる

n=2,837

商業施設・公共施設等の子ども連れが利用しやすい施設案内が少ない

（ベビーカー置き場・貸出、授乳室、子ども専用スペース等）
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（２９）妊娠・出産・子育てに役立つ情報をどのように収集していますか（当てはまるものをすべて選択）

2 (0.1%)

52 (1.8%)

102 (3.6%)

272 (9.6%)

299 (10.5%)

309 (10.9%)

361 (12.7%)

384 (13.5%)

436 (15.4%)

532 (18.8%)

569 (20.1%)

619 (21.8%)

681 (24.0%)

746 (26.3%)

808 (28.5%)

905 (31.9%)
1,504 (53.0%)

1,705 (60.1%)

0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800

未回答

その他

Facebook（フェイスブック）

その他横浜市の広報媒体（アプリ、SNSなど紙以外）

医師・助産師・看護師等の医療従事者

区役所・福祉保健センター・区の専門職（保健師・助産師・看護師等）

ご近所や地域の人（民生児童委員等含む）

雑誌・書籍

横浜市の広報紙、チラシ、冊子等

妊娠・出産・子育て関連の民間企業等のアプリ

妊娠・出産・子育て関連の民間企業等のウェブサイト

Twitter（ツイッター）

YouTube（ユーチューブ）

保育所・幼稚園・認定こども園等

横浜市（区役所）ホームページ

地域子育て支援拠点

知人、友人

Instagram（インスタグラム）
n=2,837
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（３０）次のお子さんを出産したいと思いますか

（３０）－１．次のお子さんの出産で心配していることがあれば教えてください（当てはまるものすべて選択）

1,157 (40.8%)

674 (23.8%)

1,005 (35.4%)

1 (0.0%)

そう思う

そう思わない

今は考えられない

未回答

n=2,837

3 (0.1%)
89 (3.1%)

265 (9.3%)
448 (15.8%)

721 (25.4%)
850 (30.0%)

973 (34.3%)
1,104 (38.9%)

1,361 (48.0%)
1,371 (48.3%)

1,600 (56.4%)
2,189 (77.2%)

0 500 1000 1500 2000 2500

未回答
その他

職場の理解を得るのが難しい
不妊治療が必要となる

仕事への影響（キャリアや昇給）
パートナー（配偶者を含む）との家事・育児の役割分担

自分や夫婦の時間確保
将来的な育児への不安

母体の身体的負担・高年齢での出産
将来的な住居費・住居スペースが広い場所への住替え

現在の子育てで精一杯
将来的な生活費・子どもの教育費

n=2,837
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（３２）本調査にご回答された主な方について教えてください（ひとつ選択）

2,307 (81.3%)

162 (5.7%)
357 

(12.6%)

4 (0.1%) 6 (0.2%)
1 (0.0%)

n=2,837

■ ご出産された方

■ ご出産された方のパートナー

（配偶者を含む）

■ ご出産された方、パートナー（配

偶者を含む）の両方

■ その他

■ 回答したくない

■ 未回答


